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Глобалізація та зростаюча різноманітність соціокультурних тенденцій кидають 

виклик міжнародній політиці, яка дедалі більше піддається впливу економічних інтересів, 

переважно розвинених країн. Подібна динаміка розвитку світового порядку робить 

нагальною необхідність налагодження ефективної взаємодії між різними культурними 

цивілізаціями. Досягти її можливо завдяки поступу загальноприйнятих принципів у рамках 

міжнародних домовленостей у системі такої міжнародної організації, як ООН. 

У 1945 році на конференції у Сан-Франциско було прийнято статут Організації 

Обʼєднаних Націй. У створенні зазначеного документа приймали участь СРСР, Китай, 

США та Великобританія, а на момент 1945 року він був підписаний 50 державами. 

Причиною створення ООН були жахіття Другої світової війни і розуміння держав - 

переможців того, наскільки важливими є права людини. У компетенцію ООН з того 

моменту входили не тільки підтримання миру та безпеки, але і співробітництво держав у 

сфері економіки, науки та культури [1, с. 698]. Статут ООН, прийнятий у 1945 році, не лише 

підбив підсумки Другої світової війни, а й став фундаментом нового світового порядку, 

який зберігає свою актуальність і за сучасних умов розвитку суспільства. Цей документ 
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заклав принципи та цілі, що ознаменували собою принципово новий етап у розвитку та 

юридичному оформленні міжнародного права. 

Характеризуючи історію становлення Організації Обʼєднаних Націй, С. Віднянський 

та А. Мартинов вважають, що її періодизацію може бути представлено відповідно до 

основних етапів розвитку повоєнних міжнародних відносин. Перший період (1945 - кінець 

1950-х) характеризувався запеклою боротьбою за контроль над ООН між СРСР та США. 

Другий період (1960 - перша половина 1980-х) ознаменувався зміною розстановки сил у 

світі, що призвело до послаблення впливу обох супердержав. Третій період (друга половина 

1980-х - початок 1990-х) збігся із завершенням "холодної війни", новим політичним 

мисленням у СРСР та суттєвою зміною розстановки сил в ООН. Четвертий, сучасний період 

(з початку 1990-х) ООН опинилася перед викликами нового світового порядку та 

становленням постмодерної системи міжнародних відносин в умовах глобалізації [2, с. 80]. 

За сучасних умов, коли світ стає мультикультурним, роль ООН як наддержавної 

інституції стає все більш важливою. Ця організація слугує противагою амбіціям окремих 

держав, надаючи право голосу усім субʼєктам міжнародних політичних процесів, 

незалежно від їхньої території чи ресурсів. На думку В. В. Хачатрян та В. М. Стратійчука, 

ООН приймає рішення та функціонує у разі виникнення зовнішніх потреб, наприклад, 

загострення ситуацій між країнами, виявлення потреб певної країни в отриманні 

гуманітарної допомоги, поява конфліктів у метасистемі, що потребують участі 

міжнародного суду, тобто усі дії системи ООН здійснюються з урахуванням нагальних 

потреб світового суспільства [3, с. 111]. 

ООН прагне до свободи, рівності, миру та добробуту для всіх людей, без жодної 

дискримінації за ознакою громадянства, статі, віку чи національності. Зокрема, дана 

міжнародна організація має найбільш розроблений міжнародний контрольний механізм. 

Механізм міжнародного контролю ООН включає як головні (статутні) органи, так і 

допоміжні (позастатутні) спеціально створені щодо реалізації контролю над дотриманням 

державами правами людини. Органи ООН з прав людини сприяють ранньому 

попередженню та запобіганню конфліктам, а також докладають зусиль щодо усунення 

корінних причин конфліктів [4, с. 26]. 

Створені під егідою ООН організації та фонди, такі як МОП, ВООЗ, ЮНЕП, 

МАГАТЕ, СОТ, ЮНЕСКО, ФАО, ЮНІСЕФ,  діють на різних рівнях охоплення соціуму, від 

глобального до локального. Їхні багатомільйонні проекти та програми націлені на 

економічний та соціальний розвиток, екологічну безпеку, захист прав людини, освіту, 

охорону здоров'я та інші не менш вагомі сфери життєдіяльності соціуму. 
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У рамках діяльності ООН чи під її егідою було розроблено та ухвалено багато 

значущих міжнародних угод, договорів, протоколів та пактів, що стосуються припинення 

локальних війн, роззброєння, мирного врегулювання територіальних конфліктів, а також 

сприяння транснаціональному співробітництву в галузях економіки, культури та екології. 

Серед найбільш значущих документів виокремлюються такі як: Загальна декларація прав 

людини 1948 р., Декларація про принципи міжнародного права 1970 р., Конвенція ООН про 

права дитини 1989 р., Рамкова конвенція ООН зі зміни клімату 1992 р., Паризька угода 2015 

р., Договір про заборону ядерної зброї 2017 р. тощо [5, с. 9]. 

В умовах сьогодення соціум стикається з парадигмою нових загроз, де збройні 

протистояння частіше виникають не між окремими суверенними державами з огляду на 

територіальні розбіжності, а в межах окремих країн, репрезентуючи форми громадянських 

війн, релігійних та етнічних конфліктів. Саме ООН за декілька останніх десятиліть своєї 

діяльності сприяла припиненню багатьох конфліктів, часто завдяки діям Ради Безпеки, яка 

згідно із Статутом ООН несе головну відповідальність із підтримки міжнародного миру та 

безпеки. У разі надходження скарги, що стосується загрози світу, Рада передусім 

рекомендує сторонам  конфлікту  спробувати  досягти  угоди  мирним способом. Рада 

безпеки ООН засновує операції з підтримки миру, сприяючи послабленню напруженості в 

проблемних регіонах, розʼєднанню супротивних сторін і створенню умов для міцного миру 

після досягнення відповідних умов [6, с. 132]. 

Незважаючи на свої досягнення, ООН часто критикують за неефективність, 

недемократичність, брак уваги до проблем країн, що розвиваються, бюрократизм, і 

непомірний бюджет. На сьогоднішній день держави-члени ООН визнають необхідність 

оновлення організації, роблячи акцент на трьох ключових аспектах: оперативність, 

незалежність та ефективність управління. Саме тому дана міжнародна організація має 

знайти розумний баланс між впровадженням нових, інноваційних методів роботи та 

збереженням вже напрацьованих дієвих механізмів. Що, безумовно, потребує гнучкості та 

готовності до змін, не відкидаючи при цьому цінний досвід та знання, накопичених 

протягом попередніх десятиліть. 

Підсумовуючи варто наголосити, що унікальність ООН полягає в її беззаперечному 

лідерстві на світовій арені. Заснована багато років тому, вона об'єднує практично всі 

держави світу, що робить її найбільш універсальною міжнародною організацією. Аналогів 

ООН не існує, а тому вона залишається ефективним інструментом подальшого розвитку 

нової ідеології світової спільнот 
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